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Ata da 5a Sessao Ordinaria da Camara Municipal de Pilar,  realizada no dia 09 de margo de
2023  no Audit6rio  do  Cine  Pilarense,  sob  a  Presidencia  em  exercicio  do  vereador  Mario
Rafael de  Farias Lages.  Aos 09  (nove) dias do  mss de marpe de 2023  (dois mil e vinte e
ties) estando na hora regimental,  Presidente em exercicio, vereador Rafael  Lages solicitou
que  a  la  Secretaria  da  Mesa  Diretora  vereadora  Neilza  Elias  fizesse  a  chamada  dos
senhores  vereadores,   comparecendo:   Luiz  Carlos  Omena  da  Silva,   Henrique  Correia
Pinheiro,  Mario  Rafael  de  Farias  Lages,  Neilza  Elias da  Silva,  Thiago Vlana de  Mendonga
Canuto.  Nao havendo ntimero legal,  Presidente em  exercfoie suspendeu a  sessao por  15
minutos.  Retornando,  Sr.  Presidente vereador Tayronne  Henrique solicitou que fosse feita
a 2a chamada dos senhores vereadores,  comparecendo:  Tayronne  Henrique dos  Santos,
Luiz  Carlos  Omena  da  Silva,  Neilza  Elias  da  Silva,  Thiago  Viana  de  Mendonpe  Canuto,
Benedito Cavalcante de  Barros  Neto,  Mario  Rafael  de  Farias  Lages,  Joeli  Cristini  Pinheiro
Lopes  Cavalcanti,  Jos6  Lavodnas  Rodrigues  de Assis  Jdnior,  Thais  Vlana  de  Mendonpe
Canuto, Adriano Marcelo Omena Costa,  Henrique Correia Pinheiro,  Marco Ant6nio Silva de
Oliveira.   Havendo   ndmero   legal,   Sr.   Presidente  abriu   os   trabalhos   e   solicitou   que   a
Redatora fizesse a leitura da ata da 4a sessao ordinaria, em seguida colocou a mesma em
votagao,  sendo  aprovada  por  unanimidade.   Em  seguida  foi  feita  a  leitura  da  pauta  da
ordem  do dia,  constando das seguintes materias:  Encaminhamento do Projeto de  Decreto
Legislativo n°.  003/2023 de autoria do vereador Luiz Carlos Omena da Silva,  que concede
Titulo  de  Cidadao  Honorario  de  Pilar/Al  ao  Sr.   Governador  Paulo  Suruagy  do  Amaral
Dantas,  para a  Comissao de  Legislagao,  Justice e  Redagao  Final  emitir parecer;  Parecer
n°.  009/2023  da  Comissao  de  Legislagao,  Justice  e  Redagao  Final  referente  a  Emenda
Modificativa  n°.  001/2023  ao  Projeto  de  Lei  n°.  017/2022  do  Poder  Executivo;  Emenda
Modificativa  n°.  001/2023  ao  Projeto  de  Lei  n°.  017/2022  do  Poder  Executivo;  Parecer  n°.
010/2023  da   Comissao  de   Legislaeao,   Justice  e   Redaeao   Final   referente  a   Emenda
Supressiva  n°.  001/2023,  ao  Projeto  de  Lei  n°.  017/2022  do  Poder  Executivo;   Emenda
Supressiva  n°.  001/2023  ao  Projeto  de  Lei  n°.  017/2022  do  Poder  Executivo;  Parecer  n°.
011/2023  da  Comissao  de  Legislagao,   Justice  e   Redagao  Final,   referente  a   Emenda
Aditiva  n°.  001/2023,  ao  Projeto  de  Lei  n°.  017/2022  do  Poder  Executivo;  Emenda Aditiva
n°.  001/2023 ao Projeto de Lei n°.  017/2022 do Poder Executivo;  2a discussao e 2a votaeao
do Projeto de Lei n°. 017/2022 do Poder Executivo, que disp6e sobre a permissao de uso e
autorizaeao  de  uso  de  espagos  ptlblicos,  e  da  outras  providencias;  2a  discussao  e  2a
votaeao do Projeto de Lei  n°.  019/2022 do Poder Legislativo,  de autoria do vereador Jos6
Lavodnas,   que  disp6e  sobre  a  nomeaeao  do  pfedio  da  Secretaria  de  Administragao;
Parecer n°.  013/2023  da  Comissao  de  Legislagao,  Justiea e  Redagao  Final,  referente  ao.
Projeto de Lei  n°.  022/2022 de autoria do vereador Henrique Pinheiro,  que disp6e sobre a
proibigao  em  todo  territ6rio  do  Municipio  de  Pilar/AL,  de  fabricagao,  com6rcio,  transporte,
manuseio  e   uso  de  fogos   de  artiffcios   de  estampido  ou   de  qualquer  outro   artefato
pirot6cnico que  produza  estampidos;  Projeto de  Lei  n°.  022/2023  de  autoria do  Henrique
Pinheiro,   que  disp6e  sobre  a  proibicao  em  todo  territ6rio  do  Municipio  de  Pilar/AL,  de
fabricagao, comercio, transporfe,  manuseio e uso de fogos de artificios de estampido ou de
qualquer  outro  artefato  pirotecnico  que  produza  estampidos;  lndicagao  n°.  078/2022  que
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sugere ao  Sr.  Prefeito a  revitalizagao  da  Praca da  Cohab,  Iocalizada  na Cha do  Pilar,  de
autoria  da vereadora Joeli  Lopes;  lndicagao  n°.  010/2023  que sugere  ao  Sr.  Prefeito que
seja construida uma pracjnha no final da  Rua Joao Mendes para melhorar a ambientagao
do local e mais 01  (urn) dispositivo de convivio da  populaeao,  trazendo mais seguranca e
elevando   a   auto   estima   dos   moradores,   de   autoria   do   vereador   Rafael   Lages.   Foi
encaminhado  o  Projeto  de  Decreto  Legislativo  n°.  003/2023  de  autoria  do  vereador  Luiz
Carlos Omena,  para a Comissao de Legislacao, Justice e Redagao Final emitir parecer.  Sr.
Presidente solicitou que as  Emendas  Modificativa  n°.  001/2023,  Supressiva  n°.  001/2023,
Aditiva  n°.  001/2023  e  os  Pareceres  n°.s  009/2023,  010/2023  e  011/2023  referentes  ao
Projeto de  Lei  n°.  017/2023 fossem votados em conjunto,  pois sao de autoria do vereador
Djacy Maia que justificou sua aus6ncia.  Foram colocados em discussao e votagao conjunta
as  Emendas  e  os  Pareceres citados  e aprovados  por  unanimidade.    Foi  colocado  em  2a
discussao e 2a votacao o Projeto de Lei n°. 017/2023 e passada a palavra para a vereador
Henrique  Pinheiro  parabenizando  a  todas  as  mulheres  pelo  seu  dia,  dizendo  que  esse
Projeto ja foi  muito debatido em  la votagao,  onde 6 muito  importante para quem tern seu
neg6cio   e   usufrui   dos   espagos   ptiblicos   do   municipio,   pedindo   apoio   dos   senhores
vereadores.   Facultada  a  palavra.  Vereador  Adriano  Marcelo  parabenizando  a  todas  as
mulheres.  Em  relagao ao Projeto deu seu vote contra,  pois nao ten  regras,  nao se sabe
quanto vai ser cobrado e ira penalizar os comerciantes aqui de nosso municipio,  cobrando
de  uma forma  desorganizada,  sugerindo que os  comerciantes  venham  a  essa  casa  para
debater sobre  o assunto.  Vereadora  Thais  Canuto  falou  sobre  alguns  artigos  do  Projeto,
nao sabendo o valor ou taxa que ira ser cobrada para esses comerciantes.  Esse momento
as  pessoas  ainda  estao  se  recuperando  da  pandemia,  nao  sendo  o  momento  para  se
cobrar essa taxa,  deu seu voto contfario. Vereadora Joeli Lopes dizendo que esse Projeto
ja foi muito discutido e explanado,  acrescentaram algumas Emendas para tentar minimizar
e esse Projeto trata da permissao de uso de espaap pdblico,  onde o comerciante tefa que
pagar uma taxa mensal,  sendo injusto porque nenhuma melhoria foi feita,  dando seu voto
contfario.   Vereador  Rafael  Lages  parabenizando  a  todas  a  mulheres,  falou  que  esse
Projeto entrou na casa tern mais seis meses, tiveram tempo suficiente para fazer qualquer
tipo   de   melhoria,   onde  alguns   artigos  ja  foram   modificados.   Esse   Projeto   vein   para
organizar  todos  os  espagos   pdblicos  de   nossa   cidade,   sendo  espago  fisico,   fixo  ou
extemporaneo,  como  6 o caso da festa da  padroeira e esses comerciantes  possam  tirar
seus empfestimos no Banco Pop para ajudar em seu neg6cio.  No Projeto nao consta sobre
imposto,   essa  taxa  e  para  manutengao,   limpeza  dos  banheiros,   para  que  tudo  fique
organizado.  Aparte  vereador  Henrique  Pinheiro  dizendo  que  ficou  abismado  com  alguns
pronunciamentos dos  vereadores,  que facam  oposigao  consciente.  Essa  taxa  sempre  foi
cobrada dos feirantes e do pessoal do meroado e Pilar teve e tern siias melhorias.  Retorna
vereador   Rafael   Lages   questionando   que   nenhum   comerciante   quer   ter   seu   ponto
desorganizado,  sujo  e  hoje  estao  tratando  de  dar  o  melhor  para  esses  comerciantes.
Vereador   Luiz   Carlos   Omena   parabenizando  todas   as   mulheres,   dizendo  que   ouviu
atentamente os vereadores que o antecederam,  quem deve fazer qualquer justificativa 6 o
presidente  e  toda  vida  se  cobrou  taxa  para  os  comerciantes.  Aparte  vereador  Thiago
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Canuto parabenizando a todas as mulheres e sempre foi cobrada essa taxa, deu seu voto
favofavel.     Retorna    vereador    Luiz    Carlos    Omena    dizendo    que    o    prefeito    tern
responsabilidade   e   todos   os   Projetos   passam   pela   Procuradoria,   parabenizando   as
Comiss6es,  deu  seu  apoio.  Vereadora  Neiza  Elias  saudando  a  todos,  principalmente  as
mulheres.  Parabenizando  a  guarda  municipal  que  se  encontra  presente.  Dizendo  que  a
finalidade do Projeto e para organizar e levar melhoria para nossos comerciantes e jamais
o prefeito  iria enviar Projeto para essa casa que  prejudicasse a  populaeao,  mas cada  urn
tern  o  direito  de  votar contra  ou  a  favor.  Parabenizando  o  prefeito  por  esse  importante
Projeto, deu seu voto favofavel.  Nao havendo mais pronunciamento, a mat6ria foi votada e
aprovada   por  maioria  absoluta,   em   2a  votacao,   sendo  contra  os  vereadores  Adriano
Marcelo,  Thais  Canuto,  Joeli  Lopes.  Foi  colocado  em  discussao  e  votagao  o  Parecer  n°.
012/2023 e passada a palavra para a vereadora Joeli  Lopes onde disse que a  Emenda foi
para  fazer  uma  correeao  de  palavras  e  a  Comissao  deu  parecer favofavel.  Facultada  a
palavra.  Nao havendo pronunciamento,  a materia foi votada e aprovada por unanimidade.
Foi  colocado  em  discussao  e  votagao  a  Emenda  Modificativa  °.  001/2023  e  passada  a
palavra  para a  vereadora Joeli  Lopes onde disse que a Comissao deu  parecer favofavel.
Facultada  a  palavra.  Nao  havendo  pronunciamento,  a  mat6ria  foi  votada  e  aprovada  por
unanimidade.  Foi colocado em  2a discussao e 2a votagao o  Projeto de  Lei  n°.  019/2023 e
passada a palavra para o autor,  vereador Jos6 Lavodnas onde disse que esse  Projeto ja
foi  bern  discutido  em   la  votagao,   pedindo  apoio  em  2a  votaeao.   Facultada  a  palavra.
Vereador Luiz Carlos Omena falando sobre o homenageado, Sr.  Paulo Bastes que foi uma
pessoa  excelente,   deixou  seu  legado  em   nosso  municipio,   parabenizando  o  autor  da
mat6ria  e  deu  seu  apoio.  Aparte  vereador  Henrique  Pinheiro  parabenizando  o  autor  da
materia  por  essa  grande   homenagem   ao  Sr.   Paulo   Bastos,   deu  seu  apoio.   Retorna
vereador  Luiz  Carlos  Omena  dizendo  ter  certeza  que  esse  Projeto  sera  aprovado.  Nao
havendo  mais  pronunciamento  a  materia  foi  votada  e  aprovada  por  unanimidade,  em  2a
votagao.  Foi colocado em discussao e votagao o Parecer n°. 013/2023 e passada a palavra
para a vereadora Joeli Lopes onde disse que a Comissao deu parecer favofavel.  Facultada
a    palavra.    Nao    havendo    pronunciamento,    a    mat6ria   foi    votada    e   aprovada    por
unanimidade.   Foi  colocado  em  discussao  e  votagao  o   Projeto  de  Lei   n°.   022/2023  e
passada  a  palavra  para o autor vereador  Henrique  Pinheiro  mostrando  urn audio de  uma
crianca autista chorando por causa da queima de fogos com estampidos,  pedindo apoio a
todos os vereadores,  nao sendo contra a queima de fogos,  mas a fogos de estampidos.
Aparte vereador Luiz Carlos Omena falando que essa materia e muito complexa,  pedindo
urn estudo  mais minucioso,  ou audiencia ptiblica e seu  voto sera  neutro,  onde  pede mais .
clareza e cuidado. Aparte vereadora Joeli Pinheiro parabenizando o autor da mat6ria,  onde
o  Projeto  6  no  intuito  de  proibir o  estampido dos fogos,  sugerindo  uma  audiencia  ptiblica
para tratar sobre esse assunto,  pois a brilho das festas n5o esfa no estampido dos fogos.
Nao  sendo  justo  as  famflias  nao  participarem  da  festa  da  Padroeira  por  causa  desses
estampidos,  deu seu voto favofavel.  Retorna vereador Henrique  Pinheiro agradecendo as
palavras dos vereadores  Luiz Carlos Omena e Joeli  Lopes falando que s6 quem tern filho
autista sabe o que 6 ver seu filho assustado por causa de estampidos de fogos e a dnica
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coisa  que  pede  6  que  os  fogos  sejam  sem  estampidos.  Aparte  vereador  Luiz  Carlos
dizendo  que  a  queima  de  fogos  e  milenar,  existindo  outras  alternativas  para  que  essa
comunidade nao seja prejudicada e a inclusao tern que acontecer,  parabenizando o autor
da  mat6ria.  Vereador  Rafael  Lages  dando  seu voto favofavel,  onde  devemos  pensar em
todos,  mas  que  nao  devemos  medir a  fe  pelos fogos,  onde  existem  pessoas  que fazem
suas promessas com fogos e isso precisa ser bern discutido.  Se preocupa com os 30 dias
de Sao Joao onde os comerciantes vendem  seus fogos e  muitas criangas  utilizam  esses
fogos,  sendo  a  favor  do  Projeto,  mas  tefao  que  ter  cautela.  Aparte  vereador  Henrique
Pinheiro falando da explosao que aconteceu na Rota do mar,  mas que graeas a Deus nao
houve vitimas,  onde era  uma fabrica  clandestina.  Retorna vereador  Rafael  Lages falando
que   com    cautela   tudo   sera   resolvido,    deu   seu    apoio.   Vereador   Jos6    Lavodnas
parabenizando  o  autor  da  mat6ria,  sendo  urn  Projeto  importante  e  na  pr6xima  sessao
apresentafa  uma  Emenda  junta  com  o  vereador  Marco  Antonio,  onde  fogos  vein  para
abrilhantar as festas,  mas que se preocupa com a questao dos estampidos, deu seu apoio.
Vereadora  Neilza  Elias dizendo que fogos 6 tradigao  e  se  o  Projeto fosse  para  retirar os
fogos  votaria   contra,   mas  entende  que  o  barulho  dos  estampidos   incomoda   nao  s6
crianeas  autistas,   mas  tamb6m  os  adultos,   deu  seu  voto  favofavel.   Vereadora  Thais
Canuto sendo favofavel  ao  Projeto,  mas que a  populagao tambem  tenha  acesso a esse
Projeto e se  houver alguma  Emenda  que seja  acrescentada ate tenga-feira.  Nao havendo
mais  pronunciamento  a  mat6ria  foi  votada  e  aprovada  por  unanimidade,  em  la  votagao,
onde o vereador Luiz Carlos nao votou.  Foi colocado em discussao e votagao a lndicagao
n°.   078/2022  e  passada  a  palavra  para  a  autora  vereadora  Joeli   Lopes  que  pede  a
revitalizacao da Prape  lvan Braz,  conhecida como Praea da Cohab,  na Cha do Pilar,  onde
se  encontra  em  pessimas  condig6es.  Aparte  vereador  Jose  Lavodnas  parabenizando  a
autora  da  materia,  sendo  de  muita  importancia,  pois  aquela  praca  esta  esquecida  e tern
certeza  que  essa  materia  sera  atendida,   dando  seu  apoio.  Aparte  vereador  Henrique
Pinheiro dando  seu  apoio  e  ira  pedir ao  Secretario  de  lnfraestrutura  que olhe  por aquela
praea.  Aparte vereador Luiz  Carios  Omena  dando  seu  apoio,  parabenizando  a  autora  da
materia.  Retorna vereadora Joeli Lopes agradecendo a todos os vereadores.  Nao havendo
mais pronunciamento,  a  mat6ria foi votada e aprovada por unanjmidade.  Foi colocado em
discussao e votaeao a lndicagao n°.  010/2022 e passada a palavra para o vereador Rafael
Lages  solicitando  ao  prefeito  que  seja feita  uma  pracinha  ao final  da  Rua  Joao  Mendes,
dando  urn  lazer  aos  moradores  daquela  regiao,  onde  estavam  utilizando  aquele  espago
para jogar lixo.  Aparfe vereador Luiz Carlos dando seu apoio e tern certeza que o prefeito
ira atender a essa  lndicagao.  Aparte vereador Henrique  Pinheiro dando seu apoio a essa .
importante  lndicaeao  e  tern  certeza  que  o  prefeito  e  Secrefario  de  lnfraestrutura  irao
atender.  Retorna  vereador  Rafael  Lages  agradecendo  as  palavras  dos  vereadores  Luiz
Carlos  Omena  e  Henrique  Pinheiro.   Nao  havendo  mais  pronunciamento,   a  mat6ria  foi
votada e aprovada por unanimidade.  Nao havendo mais materias para serem discutidas e
votadas na ordem do dia, a presente sessao foi passada para assuntos gerais e facultada
a  palavra. Vereador Marco Ant6nio parabenizando a todas as mulheres que merecem  ser
homenageadas  todos  os  dias.  Ifao  fazer  urn trabalho  especifico  para  as  mulheres,  junto
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com  a  Secretaria do  Estado  Katia  Borne,  o  maos a  maos,  para que as  mulheres tenham
oportunidade de trabalho,  sendo urn trabalho fantastico e ja conta com o apoio do prefeito
e  tern  certeza  que  os  vereadores  tamb6m   irao  apoiar.   Vereador  Luiz  Carlos  Omena
saudando a todas as mulheres que tern fonga, garra, coragem.  Falou de todas as mulheres
que  passaram  pela  camara  e  representam  a  mulher  pilarense.  Aparte  vereadora  Joeli
Lopes agradecendo as palavras do vereador Luiz Carlos Omena sobre as mulheres,  onde
nos ensina  muito.  Retorna vereador Luiz Carlos  parabenizando  mais uma vez a todas as
mulheres,   principalmente  a  todas  que  fazem  parte  dessa  casa.  Vereadora  Joeli  Lopes
parabenizando   a   todas   as   mulheres   pela   passagem   de  seu   dia,   pois   somos   todas
guerreiras e honramos nosso lugar de direjto,  onde construrmos nosso espago. Vereadora
Neilza    Elias    parabenizando    a    todas    as    miilheres    pela    passagem    de    seu    dia.
Parabenizando o prefeito,  Secretario de Sadde pelo comprometimento com as mulheres e
pelo evento ocorrido ontem  na  Rua do Futuro.  Disse ainda que protocolou  uma  lndicaeao
ano passado,  sugerindo ao prefeito e Secrefario de Satlde que fossem  realizados exames
ginecol6gicos  no  perfodo  noturno,  pois  muitas  mulheres  nao  podem  ir  durante  o  dia  e  o
prefeito   e   Secretario   de   Satlde   atenderam   a   sua   solicitagao,   agradecendo   a   eles.
Vereadora  Thais  Canuto  sempre  deixou  claro  que jamais  foi  oposigao  de  ninguem,  que
sempre vota  no que for born  para  a  populaeao.  mas  se  nao for born,  votafa contra.  Que
devemos  dar  as  maos  aos  pilarenses  e  estamos  aqui  para  ajudar  a  populagao.  Citou
alguns  Projetos  que  votou  contra,  pois  iria  prejudicar  a  popula9ao.  Fez  uma  leitura  em
homenagem    as   mulheres.    Vereador   Henrique   Pinheiro   parabenizando   a   todas   as
mulheres,  pois o dia da mulher 6 todo dia,  em  especial a sua mae,  sogra e esposa.  Pediu
urn  minuto  de  silencio  ao  final  da  sessao,   pelo  falecimento  da  filha  e  neta  da  Flavia,
Yasmim  e Agata,  parabenizando  a  toda  equipe  do  Hospital  que  fez  de  tudo  para  salvar
essas  vidas,   da   mae  e   da  filha.   Vereador  Rafael   Lages   parabenizando  a  todas   as
mulheres,   em   especial   sua   mae   e   esposa.   Presidente   vereador   Tayronne   Henrique
parabenizando  a todas  a  mulheres  pela  passagem  de  seu  dia  e  em  especial  a  todas  as
mulheres que fazem a camara e as pilarenses.  Nao havendo mais pronunciamento,  antes
de encerrar a  presente sessao foi conoedido urn  minuto de silencio a  pedido do vereador
Henrique  Pinheiro,  pelo falecimento de Yasmim  e Agata e em  seguida a presente sessao
foi  encerrada  e  para  constar  eu   ELANE  CRISTINA  COSTA  DA  SILVA,  Assistente  do
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presente  ata  que  depois  de  lida  e  aprovada,   sera  assinada  pelo
retario  da  Mesa  Diretora.  Audit6rio  do  Cine  Pilarense,  aos  09  dias do
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